

构建新时代中非命运共同体 共建更加美好的世界

□新华社记者

中非合作论坛第八届部长级会议将于11月29日至30日在论坛非方共同主席国塞内加尔首都达喀尔举行,会议将评估2018年中非合作论坛北京峰会后续成果落实和中非团结抗疫情况,规划未来三年及更长一段时间中非关系发展方向。

成立于2000年的中非合作论坛是中非间开展集体对话的重要平台和务实合作的有效机制,经过多年发展,已成为中国对非合作的一大品牌和国际对非合作与南南合作的一面旗帜。分析人士认为,在正确义利观、真实亲诚理念的引领推动下,中非合作不断取得新进展、新成果,构建新时代中非命运共同体前景广阔、未来可期。

务实合作结硕果

2021年10月9日,中国援冈比亚上河区公路桥梁项目正式通车。这一项目成功打通冈比亚全国高速公路网“最后一公里”,被称为冈实施国家发展计划(2018-2021)的“重要里程碑”。通车仪式上,冈比亚总统巴罗感谢中国对冈国家经济社会发展的大力支持,表示将继续同中方在贸易、投资、文化等领域拓展务实合作。

一个是最大的发展中国家,一个是发展中国家最集中的大陆,相

似的历史遭遇、共同的奋斗历程、一致的发展任务,将中非紧密联系在一起。2018年,在中非合作论坛北京峰会上,中方在2015年提出的中非“十大合作计划”基础上宣布实施涵盖产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全等领域的“八大行动”,将中非务实合作推向历史新高。中国援冈上河区公路桥梁项目正是“八大行动”的生动体现。

近年来,受益于“十大合作计划”和“八大行动”,非洲基础设施建设和工业化进程取得显著进展,中国企业投资建设的工业园区成为非洲工业化的重要枢纽,中国为非洲建设的港口、机场、发电厂和铁路、公路网为非洲自主发展注入了前所未有的活力和能量,一项项实实在在的合作成果惠及广大非洲人民。

团结抗疫谱新篇

11月26日,中国援建的非洲疾病预防控制中心总部一期项目主体结构封顶仪式在埃塞俄比亚首都亚

的斯亚贝巴南郊举行。非盟委员会社会事务委员阿米拉表示,非洲疾控中心项目是非中卫生健康共同体的坚实基础,这一里程碑式项目是历久弥新的中非友谊的最新体现。

新冠疫情冲击世界,中国第一时间驰援非洲。从2020年起,中国向非洲53国和非盟提供了120批检测试剂、防护服、口罩、隔离眼罩、呼吸机等紧急抗疫物资援助,向17个非洲国家派出了抗疫医疗专家组或短期抗疫医疗队,彰显了中非命运与共的兄弟情谊。

重信守诺、言出必行是中国外交的鲜明特征。为弥合全球“免疫鸿沟”,中国积极落实将疫苗作为全球公共产品的坚定承诺,截至2021年11月12日,已向包括50个非洲国家和非盟委员会在内的110多个国家和国际组织提供超过17亿剂疫苗,并在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,再向包括非洲在内的发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。新冠疫情发生后,中国还宣布免除15个非洲国家2020年底到期的无息贷款债务。

津巴布韦总统姆南加古瓦在接种了来自中国的疫苗后表示,中国政府和中国人民提供的疫苗,对正处在困难时期的津巴布韦人民而言,就像是“黑暗隧道尽头的一束光”。

中非合作迎新机

近日,非洲知名民调机构“非洲晴雨表”发布报告显示,中国在非洲影响力排名第一,63%受访者认为中国对本国的政治经济影响“非常”或“比较”积极,66%受访者认为中国在非洲的政治经济影响是正面的。

报告中的数字反映了中非合作的民间口碑,也印证了中非合作的共赢本质。中非合作已形成全方位、宽领域、立体式大格局,合作领域不断拓展,合作亮点持续涌现。

当前,中非都进入新的发展阶段,中国推动构建新发展格局,为非洲发展带来更多中国机遇。非洲自贸区正式实施,非洲经济一体化步伐加快,为中非合作创造更大发展空间。分析人士认为,展望未来,中非在数字经济、新能源、气候变化等领域具有巨大增长潜力。

中非合作论坛第八届部长级会议即将开幕。面对百年变局和世纪疫情,论坛55个成员方克服困难,再聚一堂,共话合作、共谋发展,这本身便向世界传递出团结合作的积极信号。正如中国外交部发言人所指出的,这次会议“将为推动中非全面战略合作伙伴关系发展注入新动力,为维护发展中国家整体利益,推动后疫情时代世界和平稳定和发展繁荣作出新的贡献。”

(新华社内罗毕11月28日电)

2022年度“国考”开考 142.2万人参加考试

新华社北京11月28日电 记者28日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2022年度公务员招考公共科目笔试当天在全国31个省区市的77个城市、59424个考场同时举行,共142.2万人实际参加考试。

据了解,本次招考计划招录3.12万人,共174.2万考生考前进行了确认缴费、142.2万人实际参加考试,参考率约为81.6%,参加考试人数与录用计划数之比约为46:1,有16.1万名监考、巡考和考务工作人员为考生提供考试服务。

今年,各地各有关部门按照统一部署,统筹做好新冠肺炎疫情防控和笔试实施工作,精心组织、周密谋划,严格管理、规范操作,防范考试作弊、维护考试安全,营造了公平公正的考试环境。广大考生认真遵守考试纪律,诚实参考、文明参考,总体考试秩序良好。

据悉,本次招考共有75个部门、23个直属机构参加,录用计划和录用政策继续向重点人群、重点地区倾斜。安排2.1万个计划专门招录应届毕业生,服务和促进高校毕业生就业工作。坚持基层导向,有8700余个计划补充到西部和艰苦边远地区县(区)级及以下直属机构,并采取适当降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,设置2800余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动。

“巧嘴”巧化群众烦心事 ——赣州经开区法院潭口法庭 特邀调解员廖肇忠化解纠纷纪事

今年63岁的廖肇忠是赣州经开区法院潭口法庭的特邀调解员。他原本是法院的一名人民陪审员,5年的人民陪审员工作经历让他更加了解法院的工作,也对“司法为民”这四个字有了更加深刻的理解。离任后,当他得知潭口法庭正在招聘特邀调解员时,他毅然报名,再次投身司法事业。

从人民陪审员到特邀调解员,身份变了,但那颗为群众办实事的心没变。

“你好,你明天有时间来一趟潭口法庭调解吗?你的案件被告答应还钱了。”廖肇忠每天上班的第一件事就是整理手上正在调解的案件,并约当事人前来调解。

“我不要离婚,我勤勤恳恳为这个家付出那么多,凭什么他想离就离……”女方王某激动地说。而这已经是廖肇忠第三次组织男女双方调解了。原告男方张某先后三次向法院提起离婚诉讼,法庭曾多次组织调解,然而女方一直情绪非常激动,多次对谈好的条件反悔,并在调解现场痛哭不止,甚至扬言要采取激进措施,这让廖肇忠感到案件背后仍有隐情。为此,他多次深入当事人家中与其公公婆婆,乃至婶婶、小姑子了解情况。原来,王某认为其结婚20多年来勤勤恳恳照料家庭,丈夫却从未承担其家庭的责任,心中存在委屈,且其认为离婚是一件十分丢人的事。在找准问题后,廖肇忠对“症”下药,对王某做了思想工作,并联合王某亲属及其所在村基层组织对其进行安慰和开导。最终,王某解开心结,同意调解离婚。

去年5月,一件有民转刑风险的房屋租赁合同纠纷案引起廖肇忠的注意。该案被告从2014年开始租赁原告房屋用于开宾馆,总投资120多万元,但生意一直不好。后续被告未足额交纳租金导致双方产生争议。被告认为经营环境不好,租金又高,年年亏损,原告则认为其已下调租金,已经让步了。该案标的较大,双方均不肯让步。被告还多次扬言:如果原告再这样逼他们,就要采取过激行动。考虑到该案当事人矛盾较深,廖肇忠做好了马拉松式调解的准备,并以更加细致、耐心的工作态度,点点滴滴去化解矛盾。为此,他多次联系被告来法庭,一次又一次地做工作,从庭前到庭后,历时五六个月,最终当事人被其感动,达成调解协议,成功避免了民转刑案件的发生。

自2019年11月以来,廖肇忠共计调解成功300多件。这里面,有标的仅为五百元的小案件,也有涉及几百万元的大案件;有涉及家长里短的离婚纠纷、赡养纠纷等家事类案件,也有买卖合同纠纷、民间借贷纠纷等经济类案件,但他始终做到能调尽调,坚决守好矛盾化解的前沿阵地。“我们要‘将心比心’,站在当事人的位置,理解当事人的难处,才能得到他们的信任,找准问题的所在,成功化解矛盾纠纷。”谈到调解技巧,廖肇忠说道。

(刘瑾 陈佳煜)

赣县江口着力打造红色文化传承区

11月24日,赣县区江口镇江口村党支部全体党员来到苏区中央对外贸易局江口分局旧址,举行红色主题教育活动。

江口镇水陆交通便捷。苏区时期,中革军委在这里召开了前委(扩大)会议,即“江口会议”,苏区中央对外贸易局设立“江口外贸分局”,这里还保存了中共赣南特委和苏维埃赣县工农代表会旧址以及伟人故居。近年来,该镇在上级党史和文物部门的指导下,利用当地特有的红色资源打造成爱国主义教育红色文化观光旅游相结合的红色文化传承区。2015年,投资500万元在平江以西围绕江口会议、江口外贸分局等红色旧址群,规划建设“江口会议纪念馆”,建起了红色文化主题雕塑墙、江口会议背景墙以及怀功亭、望江亭、赣县四大苏区运动史迹柱以及红军桥、红军步道。今年以来,结合党史学习教育,该镇又成功申报4000万元对江口外贸分局旧址及其周边民居进行综合提升改造项目,将新建江口“外贸”广场、“外贸”公路,修复“外贸”交易街及货币(银元)兑换处、日杂货铺、古戏台、船运工会、外贸交易处和“港口”码头等旧址。

目前,江口镇红色文化传承区已融入赣州(江口)“都是客”乡村旅游区,并编入赣州市红色旅游推介目录,成为赣州市郊区乡村旅游的一张新名片。据了解,今年前10个月,该镇共接待游客同比增长11.8%。(曾繁平)

中非合作:大树参天 新枝繁茂

□新华社记者朱绍斌



中非合作论坛第八届部长级会议将于29日至30日在塞内加尔首都达喀尔举行。这是新冠疫情发生后,中非友好大家庭克服重重困难、如期举行的一次盛大聚会,体现中非彼此间的深厚信任与坚定支持,以及携手因应世界变局的勇气和担当。中非从来就是命运共同体。历经数十年辛勤浇灌,中非合作已成长为枝繁叶茂的参天大树,成果遍布非洲大地,改善了非洲经济社会发展条件,给双方人民带来了实实在在的好处。

中非合作令非洲基建面貌显著改善。仅中非合作论坛自2000年成立以来,中国企业就利用各类资金帮助非洲国家新增和升级铁路超过1万公里、公路近10万公里、桥梁近千座、港口近百个、输变电线路6.6万公里、电力装机容量1.2亿千瓦,通讯骨干网15万公里、网络服务覆盖近7亿用户终端。尼日

利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,中国推动非洲国家基础设施建设和工业化进程取得显著发展,为非洲注入前所未有的活力和能量。

中非合作为非洲发展带来诸多新机会。截至2020年底,中国在非洲设立各类企业超过3500家,聘用非洲本地员工比例超80%,直接和间接创造了数百万个就业机会。2017年以来,中国从非洲服务进口年均增长20%,每年为非洲创造近40万个就业岗位。近年来,中非电子商务等贸易新业态蓬勃发展,“丝路电商”合作不断推进。津巴布韦中非经济文化交流研究中心研究员唐纳德·鲁沙布瓦认为,中非在数字经济领域加强合作,将为非洲国家带来新的投资和发展理念与机遇。

中非合作助非洲增添发展内生动力。中国大力支持非洲教育发展,帮助非洲培养急需人才。中国在联合国教科文组织设立信托基金项目,累计已在非洲国家培训1万余名教师。

2018年以来,中国在埃及、南非、吉布提、肯尼亚等非洲国家与当地院校共建“鲁班工坊”,同非洲分享中国优质职业教育。中国还与非洲国家建设了一批高水平联合实验室,创建了中非联合研究中心、中非创新合作中心。不少非洲学生反映,中国的培训“授人以渔”,令他们“变得更有能力也更有自信”。

自2009年起,中国连续12年稳居非洲第一大贸易伙伴国地位,中非贸易额占非洲整体外贸总额比重连年上升,2020年超过21%。中非贸易结构持续优化,中国对非出口技术含量显著提高,机电产品、高新技术产品对非出口额占比超过50%。截至2020年底,中国企业累计对非直接投资超过430亿美元。

中非合作硕果累累,中非情谊历久弥坚。新中国成立以来,无论国际风云如何变幻,中国和非洲国家始终是风雨同舟的好朋友、休戚与共的好伙伴、肝胆相照的好兄弟。中非友好关系经历半个多世纪的风雨考验,双

方在关乎彼此前途命运的关键时刻和重大问题上始终坚定地站在一起。

中国人民不会忘记,在汶川地震、玉树地震后,非洲人民慷慨解囊支援中国人民抗震救灾和灾后重建,这份情谊让中国人民倍感温暖。投之以桃,报之以李。中国先后在40多个受灾非洲国家实施粮食、供水、妇幼、教育等民生项目,受益人数达1000多万人,有力促进了受灾国的经济恢复和社会发展。新冠疫情暴发后,面对疫情的严峻考验,中非携手应对,中非友谊得到新的升华。

中非合作论坛第八届部长级会议期间,中非将再次共同规划中非关系未来发展方向,推动中非政治互信不断深化、务实合作提质升级。有理由期待,中非合作将涌现更多实实在在的成果,更多更好惠及广大中非人民。面向新时代,中非人民团结合作,将为推动构建新型国际关系、推动构建人类命运共同体树立榜样。

(新华社内罗毕11月28日电)

转版稿件

聚焦实现建军一百年奋斗目标 深入实施新时代人才强军战略

(上接1版)
习近平指出,政治标准是我军人才第一位的标准,政治要求是对我军人才最根本的要求。要牢牢把住政治关,加强思想政治建设,做好铸魂育人和政治考察工作,确保培养和使用的政治绝对过硬。

习近平强调,要坚持走好人才自主培养之路,坚持军队培养为主、多种方式相结合,形成具有我军特色的人才培养和使用模式,提高备战打仗人才

供给能力和水平。要下大气力强化科技素养,提高打赢现代战争实际本领。要贯彻新时代军事教育方针,落实院校优先发展战略,加快建设一流军事院校、培养一流军事人才。要加强实践历练,鼓励引导官兵在火热军事实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

习近平指出,要用好用活各方面人才,坚持以用为本,精准高效配置军事人力资源,确保人才得到最佳配置、发挥最大效能。要坚持分类施

策,抓好联合作战指挥人才、新型作战力量人才、高层次科技创新人才、高水平战略管理人才培养使用,发挥好军士和文职人员作用。

习近平强调,要把握军事人才成长规律,把握各类人才发展特点要求,创新管理理念和方式方法,加强专业化、精细化、科学化管理。要推进军事人力资源政策制度体系优化,加强政策制度配套建设。要在全军营造信任人才、尊重人才、支持人才、关爱人才浓厚氛围,把广大人才干事创业积极性、主动性、创造性充分激发出来。

习近平指出,军委要加强对人才工作的领导,各级党委要履行好主体

贯彻落实好省党代会精神,通过富硒产业示范带建设,以富硒产业为主体,打造集种植、加工、科研教育为一体的集成示范窗口,最终实现富硒循环农业、数字农业全覆盖,推进三产融合。

在认真学习省党代会报告后,全南县城厢镇镇仔村党支部书记曾强说:“我们将坚持新发展理念,紧紧围绕生态旅游这一战略支柱产业,依托优良生态基础和深厚的国学文化底蕴,抱团江禾田园综合体、中国攀岩小镇现代旅游项目,加大特色产业发展和运营管理,接续推进乡村全面振兴。”

赣州蓉江新区潭东镇党委书记邱隆贵说,省党代会报告提出,要打造可堪大用、能打胜仗、德才兼备的干部队伍,这对于基层党委书记而言,既是鞭策,更是责任,“我将牢记

努力把宏伟蓝图变成美好现实

(上接1版)
省党代会报告中提出将南康打造成具有全球影响力的家居制造之都,这在南康社会各界,特别是在家具行业中引起了强烈反响。南康世纪家缘家具有限公司董事长廖忠喧说,省党代会为南康家具产业发展描绘了新的蓝图,指明了新的方向,公司将紧跟时代步伐,稳步扩大生产,扩大销售渠道,扩大各方面人才,为把南康打造成为世界级的家居制造之都及五千亿产业集群贡献一份力量。
学深悟透明方向,凝心聚力抓落实。安远县双芄乡台头村党支部书记朱先荣说:“省党代会报告科学勾勒了我省未来五年的发展蓝图。作为一名